
ARBETSBLAD  

KOPIERING TILLÅTEN  •   GRUNDVUX 4  © LIBER AB  
�

Grundvux 4

Förenkling av uttryck (I)

1	 Förenkla uttrycken.

	 a)  5x + 2x = ______________	 b)  3z – z = _____________

2	 Vilket av uttrycken i rutan är lika med

	 a)  y + y + y = _____________

	 b)  8y – 3y = ______________

	 c)  6y + y = _______________		

11y
3 + y

3y

7y

y + 3

5y – 55y

10 – y

	 d)  5y – 4y +10y = ______________

3	 Förenkla uttrycken.

	 a)  a + 2a + 3a = ______________	 b)  5b – 3b – 2b = _____________

	 c)  9z – z + 3z = ______________	 d)  13x + 7x – 10x = _____________

4	 Förenkla uttrycken.
	 a)  3x + 7y – x – 3y =		  b)  5y + 12 – 4y + 8 =

	       = 3x – x + 7y – 3y =		        = _____________________________ =

	       = _______________		        = ________________

5	 Förenkla uttrycken.
	 a)  9a + 4 – 2a – 3		  b)  3b – b + 20 + 4b – 6

	 	

6	 a)  Teckna ett uttryck för rektangelns omkrets. ____________

	 b)  Teckna ett uttryck för omkretsen om y = 2x. 

	       Förenkla uttrycket. ___________	
x

y
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Förenkling av uttryck (I)

FACIT

1	 a) 7x

	 b) 2z

2	 a) 3y

	 b) 5y

	 c) 7y

	 d) 11y

3	 a) 6a

	 b) 0

	 c) 11z

	 d) 10x

4	 a) 2x + 4y

	 b) y + 20

5	 a) 7a + 1

	 b) 6b + 14

6	 a) 2x + 2y

	 b) 6x
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